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CORRIGE

PILASTRE
Dans certaines rues, pour empêcher l’accès à des véhicules, on utilise des bornes appelées « pilastres ».

La coupe et les caractéristiques d’un pilastre sont données ci-dessous :
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1. Compléter le tableau suivant :

    (4,5 points : nature du solide 3 ( 0,5 point ; L et h : 0,25 point par réponse; R : 0,5 point par 

     réponse)
	
	Nature du solide
	Dimensions (en cm)

Longueur L ;  Rayon R ; Hauteur h

	(
	Parallélépipède
	L = 50
	h = 25
	

	(
	Cylindre
	
	h = 50
	R = 10

	(
	Cylindre creux
	
	h = 50
	Rext = 15

	(
	Cône
	
	h = 10
	R = 15


2. Calculer, en cm3, les volumes :

2.1. V1 de la partie ( ; (1 point)

V1 = L ( l ( h

V1 = 50 ( 50 ( 25


V1 = 62 500 
soit 62 500 cm3
2.2. V2 de la partie (. Arrondir le résultat à l’unité. (2 points)

V2 = ( ( R2 ( h

V2 = ( ( 102 ( 50


V2 = 15 708 
soit 15 708 cm3
3. Le volume total V du pilastre est égal à 115 907 cm3. En déduire, en cm3, le volume V3 de fibrociment, 

sachant que le chapiteau a un volume V4 de 2 356 cm3. (2,5 points)

V3 = V ( (V1 ( V2 ( V4)


V = 115 907 ( (62 500 ( 15 708 ( 2 356)

V = 35 343 
soit 35 343 cm3
�





Caractéristiques


( : fondation de  base carrée en béton armé


( : remplissage en béton


( : tube en fibrociment :  O  ext  30 cm


( : chapiteau en béton
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